



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 23 февраля 2016 года, N 37 (6442)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

Год здоровой матери и ребенка

Детство: яркое, интересное, насыщенное

Дошкольное образовательное учреждение — первое и самое ответственное звено в общей системе народного образования. Ведь именно оно считается основой для формирования гармонично развитой личности. Сегодня в нашей стране насчитывается более пяти тысяч государственных и частных ДОУ. Начиная с 2011 года, все они работают по опорной программе «Болажон», разработанной на основании государственных требований, предъявляемых к развитию детей дошкольного возраста.

Согласно документу, работа ведется по четырем направлениям: физическое развитие, уход за собой и гигиена; социально-эмоциональное развитие; речь, подготовка к чтению и письму; познавательное развитие, знание и понимание мира и окружающей среды. Особое внимание в нем уделено социально-эмоциональному развитию и индивидуальным особенностям детей. В первую очередь данная программа призвана помочь семьям в полноценном воспитании и развитии ребенка, эффективной подготовке к обучению в школе. Она определяет содержание дошкольного образования и ориентирует дошкольные образовательные учреждения на реализацию равенства всех детей и индивидуальное развитие каждого.

Эти принципы наглядно отражены в работе дошкольного образовательного учреждения № 135 Мирабадского района столицы, где для достижения личностного роста детей созданы все условия. — Детский сад я приняла в 2004 году, — говорит заведующая Умида Салиева. — Сделали ремонт,



Фото Б. Акрамова.

обновили фасад и мебель в нескольких группах, занимались благоустроительной работой. В прошлом году из Государственного бюджета на капитальный ремонт и инвентарь нам было выделено 770 миллионов сумов. Благодаря чему обновили буквально все, прежними остались только стены — покрыли крышу профнастилом, построили беседки, расширили летние игровые площадки.

На всей территории учреждения высажены цветы, декоративные и плодовые деревья, что способствует экологическому воспитанию детей, привитию им бережного отношения к природе. В распоряжении каждой из групп просторные и уютные игровые и спальные комнаты, где созданы благоприятные условия для всестороннего развития. Оформлены тематические уголки по изобразительному искусству, математике, музыке и другим направлениям.

В настоящее время в семи группах насчитывается около 165 ребят, их воспитанием занимаются шесть квалифицированных специалистов, — продолжает Умида Хикматовна. — Образовательно-воспитательная работа осуществляется на основе программы «Болажон».

Важное значение придаем развитию речи, письму. Два раза в неделю дети занимаются английским языком. Также проводятся занятия по рисованию, лепке, музыке. В кружке «Зумратой» ребята знакомятся с национальными традициями и бычаями, окружающим миром.



ФАКТЫ ДНЯ

Коллектив ООО «Ал-Улуг транс» в Багатском районе Хорезмской области начал свою деятельность с оказания услуг по перевозке грузов, в чем помог банковский кредит размером 1,5 миллиарда сумов. А ныне, располагая современными грузовыми автомобилями, экскаваторами и другой техникой, участвует также в дорожном и жилищном строительстве. За прошлый год выполнено строительно-монтажных работ на 9 миллиардов 300 миллионов сумов. Работники предприятия планируют в этом году довести этот показатель до десяти миллиардов сумов.

Интеграция науки и практики служит инновационный проект, разработанный учеными Гулистанского государственного университета. Он направлен на повышение плодородия почвы на засоленных землях, снижение уровня грунтовых вод, обеспечение биоразнообразия. В настоящее время преподаватели и студенты вуза сотрудничают с фермерскими хозяйствами Баяутского района по внедрению инновационной технологии в практику. Научное новшество не только позволит возобновить земледелие на площадях с ухудшенным мелиоративным состоянием, но и окажет положительное воздействие на экологическую обстановку.

В Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои прошел фестиваль дружбы под девизом «Узбекистан — наш общий дом». Мероприятие было посвящено Международному дню родного языка, учрежденному ЮНЕСКО в 1999 году. На фестивале представители национальных культурных центров, действующих в стране, наряду с прочтением стихотворений, исполнением традиционных песен и танцев представили этнические костюмы, книги и журналы на разных языках.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

От нашего парламентского корреспондента

Целевое использование бюджетных средств — важная задача

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялась расширенное заседание Комитета по бюджету и экономическим реформам, в ходе которого депутаты предварительно рассмотрели отчет Счетной палаты за 2015 год.

Подчеркивалось, что деятельность Счетной палаты занимает важное место в выполнении приоритетных направлений социально-экономического развития страны. Осуществляя системный мониторинг за рациональным, эффективным и целевым использованием бюджетных средств, Счетная палата вносит свой вклад в решение таких задач, как углубление структурных преобразований в экономике,

стабильное развитие и повышение ее конкурентоспособности, модернизация, техническое и технологическое перевооружение производства, обеспечение занятости населения.

В представленной информации отмечалось, что работа Счетной палаты была организована с учетом задач, определенных Президентом Исламом Каримовым на заседании Кабинета Министров в

январе 2015 года, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2015 год.

В соответствии с бюджетным законодательством проведены внешний аудит и оценка отчета об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан за 2015 год, экспертиза основных направлений налоговой и бюджетной политики и проекта Госбюджета страны на 2016 год. Счетной палатой осуществлялся контроль за формированием и испол-

нением Государственного бюджета как на республиканском, так и местном уровне, проверены законность, эффективность использования бюджетных средств.

Проведен анализ правильности формирования доходной части Государственного бюджета, а также соответствие объемам номенклатуры производства продукции с высокой добавленной стоимостью. В свое время многие в Узбекистане задавались вопросом: почему в республике, обладающей огромными минеральными ресурсами, не налаживаются их переработку на месте, вместо того, чтобы переправлять сырье за тысячи километров, чтобы потом завозить издалека полученную из него конечную продукцию? А все потому, что кто-то, где-то,



Признание

Бесценное наследие Бабура в центре внимания мировой общественности

Узбекский народ дал миру немало великих государственных деятелей, ученых и мыслителей. В мировой плеяде светил науки, культуры и искусства, общественно-политической деятельности почетное место занимает и наш соотечественник Захириддин Мухаммад Бабур. Поэтому 533-летие со дня его рождения, широко отмеченное в нашей стране, стало знаковой датой не только для Узбекистана, но и всего международного сообщества. Об этом свидетельствует большое внимание зарубежных СМИ к этому знаменательному событию.

В частности, на днях Международное радио Китая (МРК) распространило информационное сообщение о праздновании 533-летия Бабура в Узбекистане.

Знакома аудиторию с биографией поэта и государственного деятеля, МРК сообщает, что он родился в

1483 году в Андижане. В возрасте 12 лет Бабур стал правителем Ферганы, а в 1526 году основал на территории современной Индии централизованное государство, которое просуществовало более трех веков.



Заседания

Три стороны: цель единая

Состоялось заседание трехсторонней комиссии по контролю реализации Генерального соглашения по социально-экономическим вопросам на 2014—2016 годы между Кабинетом Министров республики, Советом Федерации профсоюзов, Торгово-промышленной палатой.

В мероприятии участвовали члены комиссии от правительства, работодателей и профсоюзов, а также руководители республиканских советов отраслевых профсоюзов и территориальных объединений.

Трехсторонние партнеры — представители Министерства труда и социальной защиты населения, Совета Федерации профсоюзов и Торгово-

промышленной палаты представили подробные отчеты за 2015 год. Выступившие в прениях дали положительную оценку выполнению Генерального соглашения в этот период, внесли предложения на предстоящий год.

В первую очередь намечено содействовать устранению всех преград на пути защиты частной собственности и частного

предпринимательства, увеличению доли доходов от предпринимательской деятельности в структуре доходов населения. Другой немаловажный аспект — активизация участия в совершенствовании и имплементации действующих законов и подзаконных актов, касающихся повышения уровня жизни трудящихся, правовых отношений в сфере, охраны труда, а также в разработке предложений по принятию новых законов и нормативных актов, в том числе по ратификации международных актов.



Конференции

Совершенствовать систему исполнения Госбюджета

Вопросы казначейского исполнения Государственного бюджета, а также основные задачи и перспективы развития казначейской системы рассматривались в ходе пресс-конференции, прошедшей в столице.

На мероприятии, организованном Казначейством Министерства финансов и Учебным центром при Министерстве финансов, говорилось о происходящих реформах и актуальных проблемах по вопросам управления государственными финансами, а также структурных изменениях в области управления средствами бюджета и перспективных направлениях дальнейшего развития казначейского исполнения Государственного бюджета Республики Узбекистан.

В ходе пресс-конференции было отмечено, что за годы независимости в нашей стране осуществлена большая работа по внедрению новых механизмов и методов исполнения Государственного бюджета, управлению бюджетными сред-

ствами и обеспечению их целевого использования.

Специалисты подчеркнули, что система исполнения Государственного бюджета в Узбекистане переведена на казначейскую систему и вобрала в себя наилучший передовой опыт финансовой системы развитых стран и отвечает высоким международным стандартам. Работа эта осуществлена на основе поставленных главой государства задач по созданию эффективного механизма использования средств Государственного бюджета.

Участникам пресс-конференции представлена подробная информация о том, что в настоящее время в республике обеспечен охват всех уровней бюджетов казначейской системой исполнения Государ-

ственного бюджета. В регионах республики внедрен механизм казначейского исполнения.

В свою очередь переход Узбекистана на казначейскую систему исполнения Государственного бюджета послужил коренному реформированию бюджетного процесса, оснащению финансовых органов современной информационной техникой, созданию совершенно нового механизма контроля над целевым использованием бюджетных средств.

Нынешняя казначейская система, по словам специалистов, предоставляет возможность бюджетным организациям решать ряд вопросов по обеспечению надлежащего исполнения бюджетного законодательства. К примеру, в процессе преобразований отменен сложный механизм поэтапного финансирования вышестоящими организациями бюджетных организаций, закрыты банковские счета бюджетных организаций в коммерческих

банках. Эти средства накапливались в огромной сумме и не давали возможности бюджету использовать их во время кассового разрыва или в других случаях. Принятые меры позволили консолидировать разбросанные бюджетные средства на Едином казначейском счете, повысили управляемость бюджетных средств и сократили сроки осуществления платежей по выплате заработной платы, а также оборачиваемости бюджетных средств.

Также было отмечено, что Казначейская система исполнения государственного бюджета ввела новые механизмы контроля «предварительный и текущий» контроль. Данный механизм стал обеспечивать контроль над осуществлением расходов бюджетной системы через Единый казначейский счет и над расходованием средств по заключаемым договорам между бюджетными

организациями и поставщиками товаров.

В целях обеспечения поставленных задач по созданию действенной казначейской системы, а также упорядочения нормативно-правовой базы, в период 2007—2015 годы были осуществлены структурные и правовые реформы в области управления государственными финансами, о которых участники пресс-конференции также получили подробную информацию.

В заключение организаторы мероприятия поделились планами и задачами, стоящими перед казначейской системой. В частности, рассказали о том, что намечается внедрение единой информационной системы управления государственными финансами (ИСУФ), охват доходной части Государственного бюджета механизмом казначейства и разработка национальных стандартов бухгалтерского учета для государственного сектора, основанных на международных стандартах.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

Целевое использование бюджетных средств — важная задача

1

При детальном обсуждении отчета Счетной палаты участники заседания обратили особое внимание на контрольные мероприятия, проведенные в ряде министерств и ведомств по изучению законного, целевого и эффективного использования средств Государственного бюджета. Так, по итогам контрольно-ревизионной работы в 90 организациях по 30 направлениям на основе предложений Счетной палаты в 2015 году были внесены соответствующие изменения и дополнения в ряд законодательных и подзаконных актов и разработаны методические пособия.

Отчет показывает положительный эффект инициативы, предложенной депутатами в прошлом году по итогам заслушивания отчета Счетной палаты за 2014 год, направленной на обсуждение результатов проверок, проведенных Счетной палатой, на сессиях Кенгашей народных депутатов при участии депутатов Законодательной палаты и членов Сената Олий Мажлиса с приглашением соответствующих руководителей министерств и ведомств. В ходе данных мероприятий были критически рассмотрены выявленные Счетной палатой недостатки, случаи нарушения бюджетной дисциплины, а также проведен анализ причин их возникновения и эффективность мер, принятых соответствующими министерствами и ведомствами, хокимиятами для устранения финансовых правонарушений.

Выступившие отметили целесообразность повышения эффективности сотрудничества нижней палаты парламента и Счетной палаты в изучении правоприменительной практики на местах, глубокого изучения итогов проверок для последующего внесения соответствующих изменений в законодательство.

После обсуждения отчета о деятельности Счетной палаты Республики Узбекистан за 2015 год с учетом представленных фракциями и депутатскими группами предложений и замечаний комитет подготовил заключение, которое будет представлено в Законодательную палату.

Сауле АЗИМБЕТОВА.

Три стороны: цель единая

1

Будет продолжена работа по повышению социального статуса молодежи и женщин, усилению общественного контроля за предоставлением им предусмотренных законодательством льгот.

Вместе с тем намечено добиваться целевого и полного заполнения работодателями вакансий, зарезервированных для трудоустройства инвалидов и других социально уязвимых категорий населения, безусловного предоставления работодателями сведений об имеющихся вакансиях в центры содействия занятости и социальной защиты населения. Будет уделено особое внимание реализации инициативы Федерации профсоюзов Узбекистана по

созданию 25 рабочих мест в каждом городе и районе республики для выпускников колледжей, а также неукоснительному исполнению параметров утвержденного плана по модернизации и реконструкции санаториев, домов отдыха и детских оздоровительных лагерей.

Подчеркнута актуальность принятия необходимых мер по реализации Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка». При этом будет продолжена системная работа, налаженная в рамках выполнения Госпрограммы минувшего года.

По итогам обсуждения принято соответствующее постановление трехсторонней комиссии.

Руслан КЕНЖАЕВ, наш корр.

Детство: яркое, интересное, насыщенное

1

— Особое внимание уделяем физическому развитию ребят, — включается в разговор методист Манзура Заидова. — Каждый день начинаем с утренней разминки, затем проводим занятия. Регулярно организуем различные спортивные мероприятия. Налажена работа кружков и спортивных секций. Многие девочки с удовольствием занимаются художественной гимнастикой и хореографией, а мальчики проявляют интерес к секциям шахмат и шашек. Что же касается меню, оно разнообразно. У ребят на столе круглый год овощи, фрукты и зелень.

Раз в месяц ребята проходят медицинский осмотр, по результатам которого назначаются необходимые оздоровительные процедуры. Часто организуются встречи с роди-



телями, на которых ведутся беседы о том, чем занять ребенка дома, как уберечь от простуды и многое другое. Такая комплексная образовательно-воспитательная работа спо-

бствует гармоничному развитию детей и укреплению их здоровья.

Александра ЯКУБОВА, наш корр.

Все ресурсы — для достижения новых рубежей

1

Хотя, чего скрывать, были и такие, кто по-прежнему утверждал, что если теперь средства от экспорта сырьевых ресурсов будут оставаться в республике, то этого хватит для дальнейшего развития.

Дальновидность принятых тогда решений можно по достоинству оценить в настоящее время, которое показало, что делать ставку только на экспорт сырья, что усиливает зависимость от внешних факторов, чревато непредсказуемыми последствиями. К примеру, все хорошо помнят, как с ростом цен на нефть во многих нефтедобывающих странах посчитали, что этот процесс будет постоянным и им обеспечено вечное процветание. Но вот цены на нефть падают, и мы являемся свидетелями того, что в тех же нефтедобывающих странах возникли серьезные проблемы: падают курсы национальных валют, возникает дефицит государственного бюджета, тают различные фонды, где накапливались средства, получаемые от экспорта жидких углеводородов и т. д. Падение цен наблюдается не только на нефтяном, но и на многих других сырьевых рынках. И сегодня никто не может точно сказать, как долго продержится данная ситуация. Прогнозов хватает, причем они нередко крайне противоречивы. Конечно, все это не способствует стабильности в экономике, сказывается на темпах ее развития.

Сегодня, как отмечают эксперты, более уверенно чувствуют себя страны, где своевременно предприняты меры для диверсификации экономики, ухода от ее сырьевой направленности и углубления внутренней переработки имеющихся минерально-сырьевых ресурсов. К таким странам относятся и Узбекистан.

К примеру, за годы независимости в республике коренным образом изменился подход к выращиванию и переработке главной сельскохозяйственной культуры — хлопку.

При бывшем Союзе в Узбекистане выращиванию хлопку придавалось особое значение. В начале 90-х годов прошлого века под хлопчатником было занято до 90 процентов всех посевных площадей. В самой же республике перерабатывался мизерный процент получаемого урожая. Несомненно, хлопок — ценная техническая культура, но для увеличения объемов его производства не соблюдался севооборот, что приводило к истощению земли, росло применение химикатов, затрачивались огромные материальные, водные и людские ресурсы. Дошло до того, что в Узбекистан, который обладает благоприятными условиями для производства сельскохозяйственной продукции и обеспечения населения основными видами продовольствия, потребление мяса, молочных продуктов, зерна и даже плодово-овощных культур и картофеля на душу населения было в два раза ниже, чем в других республиках.

Для исправления сложившейся ситуации руководством страны были приняты целенаправленные и последовательные меры по сокращению посевных площадей под хлопчатник и наращиванию на высвободившихся землях продовольственных культур, в первую очередь зерна и плодовоовощной продукции. В частности, только в последние годы были сокращены площади посева хлопчатника в Андижанском, Касансайском, Чартакском, Уртачирчикском, Узбекстанском и Бувайдинском районах, а в Асакинском, Янгиюльском и Джамбайском районах было решено вообще не сеять хлопок. Это позволило высвободить более 30 тысяч гектаров поливных земель, на которых размещены зерновые культуры, овощи, картофель, сады и виноградники. В целом же, по сравнению с первыми годами независимого развития республики, площади, занятые под хлопчатник, сократились вдвое.

Казалось бы, с этим сокращением и, следовательно, значи-

тельным уменьшением объемов производства хлопко-сырца и волокна, которое занимало существенную долю в экспорте, Узбекистан лишился существенной части валютных поступлений. На первый взгляд, так оно и есть. Но это только на первый взгляд.

К примеру, только в прошлом году в Узбекистане произведено более 7,5 миллиона тонн зерна, около 12,6 миллиона тонн овощей, свыше 2,7 миллиона тонн фруктов, 1 миллион 556 тысяч тонн винограда и т. д. То есть во многом за счет сокращения площадей под хлопчатник обеспечена и постоянно укрепляется продовольственная безопасность страны, что с учетом сложности по обеспечению продовольствием населения планеты уже в ближайшем будущем является стратегической задачей для любого государства. К тому же, наша республика в настоящее время наращивает экспорт отдельных видов сельскохозяйственной продукции в разные страны, что увеличивает поток валютных поступлений.

При этом хлопководство как было, так и остается ведущей отраслью сельскохозяйственного производства, а узбекский хлопок по-прежнему занимает ведущие позиции на мировом рынке. Но сегодня это уже качественно другой уровень организации единого хлопкового комплекса и его работы. Во-первых, в основном за счет интенсификации сельскохозяйственного производства, улучшения селекции и внедрения районированных сортов хлопчатника, а также повышения человеческого фактора, путем развития фермерского движения, сегодня хлопководы получают высокие урожаи ценного технического сырья. Так, в прошлом году было произведено более 3 миллионов 350 тысяч тонн хлопка. Во-вторых, за счет коренной модернизации хлопководческой промышленности в республике получено качественное хлопковое волокно, которое высоко ценится на мировом рынке. Но при этом

экспорт узбекского хлопка сокращается. И этому явлению есть вполне аргументированное объяснение: за годы независимости благодаря мерам государственной переработки хлопкового волокна на основе создания современных высокотехнологичных производств, ориентированных на выпуск текстильной продукции с высокой добавленной стоимостью, доказана на деле.

Оставаясь одним из ведущих игроков на мировом хлопковом рынке, Узбекистан расширяет свои позиции на мировом рынке текстиля, где получает более высокую добавленную стоимость. И это вполне объяснимо. К примеру, если переработать хлопковое волокно стоимостью один доллар в пряжу, то можно получить уже 4—5 долларов, а наладив производство готовых изделий, — 10—12 и более долларов. Думается, не стоит объяснять, что экспортировать ту же пряжу, ткань, трикотажное полотно, не говоря уже о готовой текстильной продукции, гораздо выгоднее, чем хлопковое волокно. Тем более, что в последнее время спрос на мировом рынке хлопка снижается из-за накопленных запасов, а также усиления конкуренции со стороны производителей искусственных волокон. В то же время спрос на одежду из натурального хлопка остается хорошим.

Вот почему сегодня в республике активно продолжается масштабная работа по углублению переработки хлопка с ориентацией на выпуск готовой продукции. И неудивительно, что даже те предприятия, которые поначалу производили только пряжу, расширяют производство и добавляют новые звенья, вплоть до швейного производства.

И, как отметил Президент, углубленная переработка хлопкового волокна по современным технологиям позволит увеличить к 2030 году объемы производ-

ства востребованной на внешнем и внутреннем рынке экологически чистой готовой продукции текстильной промышленности в 5,6 раза.

Как показывают расчеты, в результате выпуска продукции с высокой добавленной стоимостью в нефтегазохимической отрасли могут увеличиться к 2030 году объемы производства с освоением новых видов продукции в 3,2 раза.

Здесь также не надо доказывать, что выгоднее: экспортировать природный газ или, перерабатывая его, получать импортозамещающую и экспорториентированную продукцию, с одной стороны экономия валюты, а с другой — зарабатывая ее.

Наглядный пример — построенный в 2001 году Шуртанский газохимический комплекс, где, в частности, было освоено производство полиэтилена. Благодаря этому в республике было создано множество производств, в основном в сфере малого бизнеса, где, получив надежную сырьевую базу, из полиэтилена выпускают самую разнообразную продукцию, как для других предприятий, так и для населения. При этом значительная часть полиэтилена экспортируется в разные страны. А с пуском Устюртского газохимического комплекса на базе месторождения Сургила, объем производства полиэтилена в республике возрастет втрое. К тому же здесь ежегодно будут выпускать 83 тысячи тонн пропилена, который до этого завозился в Узбекистан из-за рубежа. Это — хорошая основа для создания новых предприятий, где из полиэтилена и пропилена будут выпускать готовые изделия с высокой добавленной стоимостью, в том числе и на экспорт.

Благодаря курсу, взятому независимым Узбекистаном на модернизацию, привлечение новых технологий, современного оборудования, появились широкие перспективы в освоении богатейших подземных кладовых республики, добыче и переработке сырья.

Например, с привязкой к местной сырьевой базе был построен Кунградский содовый завод, являющийся единственным предприятием по производству кальцинированной соды на территории Центральной Азии. Его продукция востребована в легкой промышленности, производстве моющих средств, стекла, бумаги и целлюлозы, сфере цветной металлургии и других отраслях экономики. Все основные виды сырья для производства добываются на территории Узбекистана. Хлористый натрий — на месторождении Барсакельмес, а карбонат кальция — на Джамансайском месторождении известняков. Причем запасов этих видов сырья хватит на сто с лишним лет. А при необходимости эти запасы можно расширить.

Одним из важнейших проектов, реализованных за годы независимости в Узбекистане, стало и строительство Дехканабадского завода калийных удобрений, продукция которого помогает выращивать хорошие урожаи земледельцам не только нашей республики, но и других стран, куда она поставляется на экспорт. А сырье на предприятие поступает с Тюбегатанского месторождения калийных солей, расположенного в 40 с небольшим километрах от предприятия.

Еще один пример. В Узбекистане уже хорошо известна и завоевала популярность на рынке строительных материалов продукция всемирно известной компании «Кнауф». Качественные сухие гипсовые смеси, знаменитые гипсокартонные Кнауф-листы и другая продукция, выпускаемая в Бухарской области, получила широкое применение в строительном комплексе республики. А одним из главных факторов успешной деятельности совместного предприятия является то, что основное сырье для производства добывается в карьере, расположенном всего в пяти километрах от завода, что способствует стабильной

работе СП, а также существенно снижает транспортные расходы на доставку сырья, что сказывается и на себестоимости продукции. Также важно отметить, что добываемый в карьере гипсовый камень отличает высочайшее качество и уникальные показатели содержания кальция в добываемой породе. Не так давно в Зафарабадском районе Джизакской области построен цементный завод, действующий в составе АО «Алмалыкский горно-металлургический комбинат», способный ежегодно производить 350 тысяч тонн белого цемента и 760 тысяч тонн портландцемента в год. Место для строительства предприятия выбрано не случайно: в регионе находятся крупные залежи известняка, являющегося основным сырьем для производства продукции. В Джизакской области также добывается и лесс, используемый для изготовления цемента. И остальное сырье, необходимое для производства, также добывается в республике: гипс завозится из Бухарской области, кварц — из Навойской, а железосодержащие добавки — из столичной области.

Подобные примеры результатов углубления переработки сырья можно продолжать и дальше. Она уже показала свою значимость для дальнейшего развития экономики. Продолжение этого процесса с ориентацией на выпуск продукции с высокой добавленной стоимостью будет способствовать выпуску новых видов и объемов производства, например, изделий из цветных металлов — в 2,2 раза, из черных металлов — в 2,3 раза, продукции химической промышленности, включая минеральные удобрения, — в 3,2 раза, что станет важной составляющей достижения главной цели — увеличения ВВП в два раза.

Сергей ЛИ, наш корр.

23 февраля 2016 года

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

«АДОЛАТ — ҚОНУН УСТУВОРЛИГИДА»

Высший хозяйственный суд Республики Узбекистан в целях совершенствования освещения в средствах массовой информации проводимых судебно-правовых реформ в системе хозяйственных судов объявляет конкурс на тему «Адолат — қонун устуворлигида» («Справедливость — в верховенстве закона»).

На конкурс принимаются статьи, опубликованные в газетах и журналах, теле-, радиопередачах в масштабах республики, направленные на пропаганду проводимых реформ в хозяйственных судах, а также нормативно-правовых актов, повышение правовой грамотности населения и развитие правовой культуры в обществе.

Опубликованные в газетах и журналах статьи, передачи по телевидению и радио должны быть представлены редакцией либо автором статьи пресс-секретарю Высшего хозяйственного суда. В конкурсе могут участвовать авторы, представившие три и более статей, передач, к которым необходимо приложить полные сведения об авторе: Ф.И.О. автора, место работы и должность, номер телефона и копию паспорта.

На конкурс принимаются статьи и передачи, опубликованные с 1 января по 15 декабря 2016 года. Конкурс будет завершен 23 декабря 2016 года.

Победители конкурса награждаются:

- за 1-е место — дипломом I степени Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан и денежной премией в размере 20-кратной минимальной заработной платы;
- за два 2-х места — дипломом II степени Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан и денежной премией в размере 10-кратной минимальной заработной платы каждому победителю;
- за три 3-х места — дипломом III степени Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан и денежной премией в размере 5-кратной минимальной заработной платы каждому победителю.

Адрес для обращения: 100097, г. Ташкент, ул. Чупонота, 6, здание Высшего хозяйственного суда.
Телефон (0-371) 273-94-82. Электронная почта: press@oxs.uz

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика»
Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан

Вниманию организаций и предприятий!

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ
Лот № 12. Подлот № 12-1. «Реконструкция учебного корпуса № 9 со спортивным залом Ташкентского института текстильной и легкой промышленности»

Стартовая стоимость объекта:
— 2 950 048 888 сумов с НДС;
— 2 458 374 073 сума без НДС.

Срок ввода — 1 сентября 2016 года.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсному торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:
г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 701.
Телефон (0-371) 244-07-65.
Тел./факс (0-371) 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — двести тысяч сумов.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.
Вскрытие оферт состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Чимбой, 2.

ООО «REALTOR GARANT BUSINESS»

приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен в 11.00 24 марта 2016 года, выставляются следующие объекты недвижимости:

1. Описанное Чиназским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № 11-1504/12372 от 19 октября 2015 года здание-сооружение, расположенное на земельном участке 1 015,03 кв.м по адресу: Ташкентская обл., Чиназский р-н, ССГ «Эски Тошкент», Т. Охунова ф/у.
Стартовая цена — 262 500 000 сумов.

2. Описанное Зангиатинским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № 11-1432/5981 от 21 сентября 2015 года незавершенное строительство недвижимого имущества — литер 0001 (блок А), состоящий из 56 ед. жилых помещений, расположенное по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Абдуллы Каххара, 2.
Стартовая цена каждого — 98 627 375 сумов.
Общая стартовая цена — 5 523 133 000 сумов.
Ознакомление с объектами недвижимости будет проводиться при непосредственном участии уполномоченного судебного исполнителя. Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 16.00. Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 16.00. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в сумме 20% от стартовой стоимости объекта недвижимости на банковский счет организатора торгов с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования объекта недвижимости. Банковские реквизиты ООО «Realtor Garant Business», р/с: 20208000904936050003 в Ташкентском городском филиале ЧАКБ «Universal Bank», МФО 00996, ИНН 207125885.

Адрес: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Бухара, 10.
Телефон (0-371) 233-09-38.
Внутренний телефон 258.
Услуги лицензированы.

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Дата — 23 февраля 2016 года.
Идентификационный номер контракта — No: АК/W/02.
Кредит MAP — No: 5189-UZ.

Наименование проекта — «Улучшение питьевого водоснабжения Алатского и Каракульского районов Бухарской области».

1. Республика Узбекистан получила кредит от Международной ассоциации развития (МАР) в размере 53,2 млн. СПЗ (в эквиваленте 82 млн. долл. США) на реализацию проекта «Улучшение питьевого водоснабжения Алатского и Каракульского районов Бухарской области» и намерена использовать часть этих средств для платежей на строительные работы в Бухарской области по контракту — «Строительство магистрального водовода «Двойник — Алат» протяженностью 21 км (часть 2) (Проектная зона 2)», контракт № АК/W/02.

2. Бухарское государственное областное производственное унитарное предприятие «Сувокова» настоящим приглашает представить выражения интереса от правомочных участников по вышеуказанным работам. Торги будут проводиться в соответствии с процедурами международных конкурсных торгов (МКТ), установленными в руководстве Всемирного банка «Закупки товаров, работ и неконсультационных услуг по займам МБРР, кредитам и грантам МАР заемщиками Всемирного банка», опубликованном в январе 2011 года, и в них могут принять участие любые участники из правомочных стран, как определено в руководстве.

3. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить более подробную информацию от специалистов Группы координации проектов Всемирного банка агентства «Узкоммунхизмат» и ознакомиться с документацией для торгов с 9.00 до 18.00 по нижеуказанному адресу. Полный набор тендерной документации на английском и/или русском языке может быть приобретен заинтересованными участниками торгов по предоставлению письменной заявки по нижеуказанному адресу и после уплаты безвозвратного взноса. Оплата для покрытия расходов по распечатке и рассылке/транспортных расходов составляет 200 долл. США или в суммах по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты. Способ оплаты — банковский перевод на нижеуказанный счет. Документы будут отправлены авиапочтой при доставке за границу и с курьером для местной доставки.

Для поступлений в суммах:
Получатель — Группа координации проектов Всемирного банка Агентства «Узкоммунхизмат».
Адрес и телефоны получателя: Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1 каб. 201.
Телефоны: (+99871) 235-44-97, 235-47-89. Факс (+99871) 235-82-90.
Банк получателя — Ташкентский филиал АКБ «Хамкорбанк», МФО 00443.
Адрес банка получателя: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Фурката, 14.
Р/с получателя в суммах: 20210000604262646001.
ИНН, ОКОНХ получателя: ИНН 204548281, ОКОНХ 96190.

Для поступлений в долл. США:
Получатель — UZKOMMUNHIZMAT AGENCY WB PROJECTS COORDINATION UNIT.
Адрес и телефоны получателя: UZBEKISTAN, TASHKENT, NIYOZBEK YULI STREET 1/201.
TEL.: (+998 71) 235-44-97, 235-47-89. FAX: (+998 71) 235-82-90.
Банк и SWIFT CODE получателя — KHAMKORBANK AKB TASHKENT BRANCH. SWIFT: KHKKUZ22.
Адрес банка получателя: UZBEKISTAN, TASHKENT, FURKAT STREET 14.
Р/с получателя в долларах США: 20210840804262646013.
Банк-корреспондент и SWIFT CODE — RAIFFEISEN BANK INTERNATIONAL AG. SWIFT: RZBAATWW.
Адрес банка-корреспондента: AM STADTPARK 9, A-1030 VIENNA, AUSTRIA.
При переводе взноса в долларах США на участие в тендере сумма должна поступить в полном объеме, т.е. комиссия банка за перевод за счет отправителя средств с пометкой «OUR» в платежном документе.

4. Конкурсные предложения должны быть действительны в течение 120 дней после вскрытия конкурсных предложений и сопровождаться залоговым обеспечением в виде банковской гарантии в размере 160 000,00 долл. США или 450 000 000,00 сумов или в эквиваленте свободно конвертируемой валюты и оригиналом, который должен быть доставлен в офис ГКП по адресу:
Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1, комн. 201.
Вниманию Ф. Тухтаева — директора ГПУП «Сувокова».
Телефон (+99871) 235-44-97. Факс (+99871) 235-82-90.
Электронная почта: pccu.tashkent@gmail.com

Выражения заинтересованности могут быть доставлены курьером или в электронном виде по указанному адресу не позднее 16.00 ташкентского времени 5 апреля 2016 года. Конкурсные предложения будут вскрыты в присутствии участников торгов, желающих принять участие в этом процессе. Запоздавшие предложения будут отклонены.

Вскрытие пакетов состоится в 16.05 местного времени 5 апреля 2016 года по адресу: Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1, 4-й этаж, конференц-зал агентства «Узкоммунхизмат».

Вниманию организаций и предприятий!

АО «Navoiyazot»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТУ
«Здания и сооружения инженерных структур, подлежащие сносу, демонтажу и переносу при строительстве производства аммиака и карбамида на базе АО «Навоиязот»

Стартовая стоимость заказчика:
— 4 695 000 000 сумов без НДС;
— 5 634 000 000 сумов с НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 3 месяца.

Заказчик — АО «Navoiyazot», расположенное по адресу: г. Навои-5.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет собственных средств АО «Navoiyazot».

При прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

К конкурсному торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по Навоийской области по адресу:
г. Навои, ул. Гвасалия, 2А.
Телефоны: (0-436) 225-49-96, 225-47-98.

Стоимость одного комплекта документов — 150 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Навои, ул. Гвасалия, 2А.
Телефоны: (0-436) 225-49-96, 225-47-98.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.
Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Навои-5. Дата и время будут сообщены дополнительно.

МЕДИЦИНСКОЕ и ИЗМЕРИТЕЛЬНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

Micros®

Прямые поставки с заводов-изготовителей. Гарантийное и послегарантийное сервисное обслуживание.

- Пленки для рентгенографии и флюорографии
- Остеоденситометры
- УЗИ
- Стоматологические кресла
- Анализаторы алкоголя
- Лабораторное оборудование: Гематологические, биохимические, мочевые анализаторы
- Весы медицинские для детей и взрослых
- Весы лабораторные
- Операционная подвесная консоль BPF-S1
- Палатная прикроватная консоль

Товар сертифицирован. Услуги лицензированы.
г. Ташкент, ул. Кичик Бешагач, 86. Тел.: (+998 71) 200-34-34 (доп. 850). Факс (+998 71) 281-43-65.
Интернет-витрина: www.catalog.micros.uz; www.micros.uz; e-mail: micros@ucd.uz

MebelExpo Uzbekistan

13-я международная выставка ТЕХНОЛОГИИ ПРОИЗВОДСТВА. ДЕРЕВООБРАБОТКА. МЕБЕЛЬ и ИНТЕРЬЕР

2-4 марта 2016 года
НБК «Узэкспоцентр», г. Ташкент

Внимание! выставка проходит в **ПАВИЛЬОНЕ №3**

Подробности на www.mebelexpo.uz

ОТКРЫТА ON-LINE РЕГИСТРАЦИЯ НА ВЫСТАВКУ

ITE Uzbekistan
Тел. (+99871) 113-01-80.
E-mail: mebelexpo@ite-uzbekistan.uz

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Митрофанова, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

Коллектив Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсмена) извещает о кончине регионального представителя омбудсмена по Наманганской области **НУРИТДИНОВА Алимжона** и выражает глубокие соболезнования семье и близким.

Чемпионат Азии

Финал с эпитетом «САМЫЙ»

Финальной встречей Узбекистан — Иран завершилось первенство континента по футболу, проходившее в нашей столице.

Встреча заведомо получила множество эпитетов со словом «самый»: самый важный, самый интригующий, самый принципиальный. Мотивация победить была через край у каждой из команд. При этом наставник нашей сборной Хосе Мария Мендес поставил перед подопечными дополнительную задачу — порадовать болельщиков, до отказа заполнивших трибуны, красивой игрой.

Фанатов узбекской сборной можно назвать отдельной командой, достойной специального приза турнира. Чего только стоило дружное исполнение болельщиками Государственного гимна нашей страны, от которого не только у присутствовавших, но и у сидящих у экранов телевизоров мурашки по коже побежали!

Схожие по накалу эмоции подарил начало встречи, когда ожидаемо доминировавшие на поле иранцы ошиблись с пасом у своих ворот. В нужный момент в нужном месте появился Дильшод Исламов. 1:0 в нашу пользу!

Но радость длилась недолго. Уже через три минуты Хамид Ахмади сравнял счет дальним ударом в «девятку». Наши ребята не упали духом и создали несколько острых моментов. Однако суровая футбольная истина «не забиваешь ты, забивают тебе» оказалась актуальной и для футзала. После быстрого розыгрыша углового Мохаммад Кешаварз установил на табло окончательный счет — 1:2.

После произошло множество событий: одного нашего травмированного вратаря сменил другой, техничные иранцы били после распасовок и стандартов, наша сборная умело контратаковала. Было также несколько вызвавших вопросы решений японского арбитра, напрямую влиявших на темп игры. В концовке узбекистанцы и вовсе прижали соперника к воротам, создав несколько острейших выпадов. Но, увы, самого главного — гола — не случилось.

Измотанная и изможденная команда Ирана, прибывшая к быстрой капитуляции оппонента с двузачным счетом, с трудом выиграла этот финал. Ее тренер, отметив организацию турнира на высочайшем уровне, признал, что Узбекистан показал достойную игру и стал самым сильным соперником на турнире. Наши ребята, давшие бой теперь уже одиннадцатикратному обладателю Кубка Азии, получили серебряные медали и шанс продемонстрировать свой значительный возрастной уровень на чемпионате мира в Колумбии осенью этого года.

Также в воскресенье состоялся матч за третье место между Таиландом и Вьетнамом. Победу праздновали таиландские спортсмены, забившие восемь безответных мячей. Лидер этой команды Сунпавут стал лучшим бомбардиром турнира.

Р. АЛИШЕРОВ.

Бокс

Заветная мечта — олимпийское «ЗОЛОТО»

В ходе очередного заседания Попечительского совета Фонда развития детского спорта Узбекистана Президент Ислам Каримов отметил, что наши талантливые спортсмены своими большими победами на международных аренах вновь и вновь демонстрируют, что молодежь Узбекистана никому и ни в чем не уступает.

Одним из представителей плеяды способных и целеустремленных является молодой боксер Муроджон Ахмадалиев, сосредоточивший свои усилия на достижении заветной мечты — стать олимпийским чемпионом. Талантливый спортсмен благодаря успешным выступлениям, как никогда, приблизился к ее воплощению: чемпион Азии 2015 года в весовой категории до 56 килограммов, на прошлом первенстве мира он пробился в финал и стал обладателем лицензии на главные игры четырехлетия в Рио-де-Жанейро.

На днях в Намангане состоялась встреча любителей спорта с Муроджоном. Собравшиеся тепло поздравили земляка с замечательными победами на ринге. В знак признания высоких результатов мастеру «кожаной перчатки» был вручен подарок — ключи от автомобиля «Cobalt».

Было отмечено, что победы спортсменов Узбекистана на международной арене — это результат уделяемого главой государства

особого внимания всестороннему развитию молодого поколения. С первых лет независимости в стране во главу угла был поставлен вопрос об обеспечении массовости, широкой популяризации физической культуры и спорта. Внедрение трехступенчатой системы подготовки будущих чемпионов, создание и успешная деятельность Фонда развития детского спорта придали этой работе еще больший размах.

Благодаря этому неуклонно растет число наших атлетов, завоевывающих призовые места на престижных международных соревнованиях. Всему миру стали известны имена десятков талантливых спортсменов из Узбекистана. Они не только прославляют нашу Родину, но и служат примером для молодых ребят, делающих первые шаги на этом поприще. Все уже давно привыкли к выражению «узбекская школа» по тем или иным дисциплинам. А это не что иное, как признание Узбекистана в качестве государства



Фото Р. Мамадалиева.

с богатым спортивным опытом, традициями.

Среди юношей и девушек, успешно защищающих цвета национального флага, есть представители всех без исключения регионов страны. Достойное место среди них занимает Наманганская область, где даже в глубинке созданы условия для регулярных тренировок. Подтверждением может служить пример Муроджона Ахмадалиева, родившегося и выросшего в Чустском районе. Благодаря хорошо налаженной селекционной работе, соб-

ственным усилиям, стараниям наставников он в августе отправится в Бразилию, где будет состязаться с лучшими из лучших.

Торжественной, волнительной и запоминающейся получилась встреча с одним из лучших боксеров страны. Выступившие выразили слова благодарности его тренеру, родителям. В эти минуты лица отца и матери Муроджона сияли от счастья и гордости за сына. Кстати, вся семья Ахмадалиевых дружит со спортом. У олимпийца три сестренки, все занимаются

Нурбек АБДУЛЛАЕВ, наш соб. корр.

Паралимпиада-2016

Прогноз — благоприятный

Через 200 дней в бразильском Рио-де-Жанейро зажгут факел самых крупных в истории как по количеству спортсменов, так и по числу видов спорта Паралимпийских игр.

Рекордной по численности будет на соревнованиях и делегация Узбекистана, прозвучало на пресс-конференции в Национальной паралимпийской ассоциации Узбекистана. Летопись паралимпийского спорта в нашей стране довольно коротка, но чрезвычайно динамична и связана с созданием по инициативе руководства страны Национальной паралимпийской ассоциации в 2007 году. Первыми крупными

соревнованиями для спортсменов с ограниченными возможностями стали игры четырехлетия в Пекине. Тогда в китайскую столицу из Узбекистана отправился лишь один атлет. Далее — по нарастающей: достойное выступление на Параолимпиаде 2010 года в Гуанчжоу, а в 2012 году в Лондоне флаг нашей страны несли делегация из десяти спортсменов, возвратившаяся с берегов Туманного Альбиона с первой в

истории медалью — серебряной. На Параолимпиаде 2014 года в Инчхоне атлеты из Узбекистана с 31 наградой, в числе которых 22 «золота», стали пятыми в общекомандном зачете среди участников из 44 стран. Спустя несколько месяцев Паралимпийскую ассоциацию республики признали лучшей спортивной организацией континента.

Сейчас, когда до игр в Бразилии остается более полугода, наша команда уже завоевала 24 лицензии. Их количество, по прогнозам, озвученным ассоциацией Омном Гафу-

ровым, возрастет за счет участия на лицензионных турнирах по разным видам. Окончательное число участников, а также их имена станут известны к концу мая. Ожидается, что эта цифра достигнет или даже превысит 30.

Активная подготовка атлетов ведется в соответствии с графиком. Для тренировок созданы необходимые условия, в частности, в ведение ассоциации передал Центр подготовки олимпийцев и паралимпийцев, где есть все, что нужно: от залов для тренировок с современным инвентарем до аудиторий для семинаров, а также столовая и гостиная.

К. РУСЛАНОВ.

Таэквондо

Вновь порадовал победой

Наш соотечественник Дмитрий Шокин завоевал золотую медаль на международном турнире по таэквондо (WTF), прошедшем в городе Рио-де-Жанейро (Бразилия).

На международном турнире составились 8 лидирующих в международном рейтинге таэквондистов, а также представители хозяев.

В весовой категории более 87 килограммов действующий чемпион мира Дмитрий Шокин в четвертьфинале победил бразильца Мигеля Соареса со счетом 3:0, в полуфинале — иранца Омид Амида со счетом 5:0. В финале наш соотечественник одолел представителя США Джонатана Хели со счетом 4:3.

Ж. ТАШХОДЖАЕВ, корр. УзА.

Бесценное наследие Бабура в центре внимания мировой общественности

1. Годы правления Бабура, констатируется в репортаже, остались в истории как период бурного развития страны: были благоустроены города Агра и Дели, возведены многочисленные новые архитектурные сооружения, значительно сокращены налоги, модернизирована система водоснабжения. В свою очередь, Балтийское новостное агентство («Baltic News Service», BNS), функционирующее в Латвии, обратило особое внимание на творчество нашего великого предка, произведения которого по сей день восхищают читателей своей многогранностью и глубиной философией. «До нас дошли поэтический сборник его стихотворений, мемуары «Бабурнаме», алфавит «Хатти Бабури», «Трактат об арузе», книга «Мубайин» и другие труды, не утратившие своей актуальности и сегодня, — передает агентство. — Произведения Бабура внесли значительный вклад в развитие узбекской литературно-художественной мысли, формирование поэзии и прозы. В них представлены ценные сведения об истории, географии, этнографии, флоре и фауне, народах, религиях, языках и быте населения Центральной Азии, Афганистана, Индии конца XV — начала XVI веков. Авторитетная пакистанская газета «Dispatch News Desk» в своей редакционной статье о жизни и творчестве Бабура акцентирует внимание читателей на его самом известном труде — «Бабурнаме». Подчеркивается, что он представляет собой не только историческое произведение, а своего рода энциклопедию, обобщающую достижения науки своего времени. Главное, автор не только собирает, но и описывает свои наблюдения, обобщает их и делится своими оценками на страницах книги. «Как великий писатель Бабура с большим художественным мастерством открывает перед читателем панораму реальных событий, внутренний и внешний облик исторических личностей, детально избира-

ет красоту природы. Мастер слова наполняет свое описание различными народными преданиями, стихотворными отрывками, описаниями традиций и обрядов — и все это в интересной, привлекательной форме. Он мастерски использует разные художественные приемы и языковые стили. Богатое содержание и изобилие научных сведений «Бабурнаме» и по сей день вызывает большой интерес у ученых-специалистов всего мира», — констатирует газета. В материале газеты «Kuwait Times» Бабура предстает как исключительно талантливый лирик, чьи великолепные рубаи вызывают восхищение. Основу его поэзии составляют стихи любовно-лирического содержания. Мастерство поэта выражается в оригинальном литературном стиле и умелом использовании наиболее выразительных средств тюркского языка. Отмечается, что в творчестве великого литератора также затронуты вопросы нравственности и духовного совершенства человека. В своих

рубах он говорит о том, как человек должен воспитывать в себе лучшие моральные качества. «Его многогранное творчество и в наши дни несет воспитательную миссию для молодого поколения. Идеи добра и гуманизма не утратили своей ценности и значимости на протяжении веков», — пишет издание. Проводимая в современном Узбекистане масштабная работа по всестороннему изучению жизни и творчества Бабура нашла отражение в статье, опубликованной на сайте азербайджанского информационного агентства «Ethno Globus». В ней констатируется, что благодаря достигнутым в данном направлении результатам его богатое научное и литературное наследие стало достоянием мировой общественности. «С целью дальнейшего изучения и микрофильмирования рукописных памятников узбекской литературы, в частности, выявления рукописных сочинений Захриддина Бабура узбекскими специалистами были организованы научные экспедиции и командировки

по наиболее известным книгохранилищам мира, — информирует «Ethno Globus». — По итогам исследований найдены многочисленные рукописи трудов Бабура, копии которых доставлены в республику». В этой связи агентство сообщает об обнаружении в Иране уникального экземпляра произведения «Вакыйи-и Бобури», которое включает «Мубайин» — трактат по мусульманской юриспруденции. Рукопись, сопровождаемая комментариями и персидским переводом, послужила объектом дальнейшего языкового как образец каллиграфии и книжного искусства. В фондах Саларджанского музея в Хайдаррабаде (Индия) найдены неизвестные ранее списки рукописей дивана Бабура. Бесценное наследие Бабура в эти дни находится в фокусе внимания представителей экспертно-аналитических, научно-академических кругов зарубежных стран. В интервью ИА «Жахон» некоторые из них поделились своими оценками значительного вклада Бабура в развитие мировой цивилизации.

Так, профессор факультета международных отношений Университета Кейменг, бывший посол Республики Корея в Узбекистане Чон Дэ Ван считает, что узбекская земля всегда являлась центром науки, культуры и искусства. Именно здесь родились и творили ученые и мыслители, внесшие неоценимый вклад в развитие мировой цивилизации. По его мнению, среди славных сыновей узбекского народа Захриддин Мухаммад занимает особое место как гениальный лирик и талантливый правитель, мудрость и дальновидность которого были высоко оценены современниками. «Бабура всегда оставался истинным сыном своего народа, безгранично любил свою Родину, — сказал профессор. — За годы его правления были построены грандиозные архитектурные сооружения, которые по сей день привлекают к себе внимание не только ученых всего мира, но и миллионы зарубежных туристов, в том числе корейцев». На взгляд специалиста, в мире очень мало стран с таким

славным прошлым и уникальным наследием. Узбекский народ всецело может гордиться своими предками, которые оставили неизгладимый след в мировой истории. Как отмечает член Общества писателей и художников Кувейта Сурая Аль-Баксами, труды Бабура поистине являются драгоценной жемчужиной мировой сокровищницы знаний. Созданные им литературные шедевры переведены на многие языки мира. Они прошли через века и покорили души многих поколений людей. Говоря о художественном языке произведений Бабура, кувейтский специалист особо подчеркнул его простоту, общедоступность, ясность и сжатость. Язык его поэзии очень лаконичен и доступен даже для неискушенного читателя. «Особое место в его лирике, пропитанной вдохновенной поэзией Алишера Навои, занимает тема Родины. В стихотворениях, особенно четверостишиях, выражена тоска по родному краю и безграничная любовь к нему. Кроме того, в своем творчестве Бабура ставит на первый план воспевание настоящего человека, призывая высоко ценить его достоинство», — резюмировала она.

ИА «Жахон».

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиси Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-230. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 34 454. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор С. АЗИМБЕТОВА
Джурный Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по УзА: 20.30 Подписано в 22.35